

Szegedre hozzák a debreceni egyetem több természettudományi tanszékét

Debrecen mezőgazdasági tanszékét kap kárpótlásul

Debrecen, szeptember 24. Mitrovics Gyula dr., a debreceni egyetem rektora, a napokban kihallgatáson jelenik meg Hóman Bálint kultuszminiszternél. Utazásával kapcsolatban az a hír terjedt el, hogy a debreceni egyetem több természettudományi tanszékét Szegedre akarják áthelyezni, amelynek egyetemét így

kárpótolniuk az elvesztett jogi fakultásért, viszont a debreceni egyetem az elvesztett tanszékért a pallagi gazdasági akadémiát kapná, amelyet mint mezőgazdasági fakultást illesz-tenének a debreceni egyetembe. Az utóbbi ter-vet nagy tetszéssel fogadják a debreceni gaz-dák, akiknek ezzel régi kívánsága teljesülne.

Rend a fa-fronton

Naponta egy vagon fát foglalhatnak le a pékek kis-kereskedői áron — A húsiparosok napi fél vagon fát kapnak zsírolvasztás céljára

(A Délmagyarország munkatársától) Ked-den végre elültek Szegeden a fa-ügy hullámai: a pékekkel és a fakereskedőkkel létrejött egyezmény értelmében rendezték a pékek és a fogyasztók részére szükséges famennyiség biz-tosításának kérdését.

Beszámoltunk arról, hogy kedden reggel 9 órára Katona István dr. tanácsnok, az I. fokú iparhatóság vezetője magához kérte jelentés-tételre Csehó Károly pékipari szakosztályi el-nököt. Csehó Károly beszámolt a fafoglalás eddigi módozatáról, ismertette azokat a pana-szokat, amelyek ebben a tekintetben a pékeket érintették, számot adott arról a kérdésről, amely a fafoglalással kapcsolatban kifogás merült föl a kifizetés tekintetében. Katona Ist-ván dr. tanácsnok a polgármestertől kapott felhatalmazás alapján közölte Csehóval azt a határozatot, amely a keddi napon életbe lépett s amely új alapokra helyezi a faellátás kérdé-sét.

A határozat értelmében a jövőben minden vagon fából 50 mázsa foglalható le a pékek ré-szére. Az összes lefoglalt mennyiség naponta egy vagon lehet. Ennek a mennyiségnek biz-tosítását kérte ugyanis a húsiparosság. Ezért a lefoglalt famennyiségért minden esetben kis-kereskedői árat kell fizetni. A jövőben tehát megszűnik az az állapot, amely eddig bizo-nyos mértékű ingadozást eredményezett a le-foglalt famennyiség kifizetése ügyében. Elő-fordulhat az, hogy egy napon csak egyetlen kereskedőnek érkezik Szegedre bizonyos men-nyiségű, pl. 3 vagon fája; ebben az esetben a pékek számára lefoglalható egy vagon, ezért a mennyiségért azonban szintén a kiskereskedői árat kell a fakereskedők kezéhez kifizetni.

A lefoglalást a jövőben nem Csehó Károly szakosztályi elnök, hanem kizárólag Kádár Lu-kács rendőrfelügyelő végzi, aki azután értesíti a pékeket a szükséges famennyiség biztosítá-sáról. Ezzel a határozattal tehát végleges ren-dezést kapott a fakérdés, amellyel kapcsolat-ban egyébként most új feladatok merültek föl.

A Szegedi Húsiparosok Szövetsége ugyanis ar-ra kérte az iparhatóságot, hogy 10 napra biz-tosítson a zsírolvasztó részére 300 vagon fát. Katona tanácsnok kiadta a rendelkezést a zsi-rolvasztó számára történő fa biztosítására és így most naponként nem egy vagon, hanem másfél vagon fát kell lefoglalni a pékek és a zsírolvasztó részére. A húsiparosok egyébként szintén kiskereskedői áron veszik át a részük-re lefoglalás útján biztosított fát a fakereske-dőktől.

A faellátás problémájával kapcsolatos kér-dések egyébként végleges rendezés előtt állnak más viszonylatban is. Ez az állapot ugyanis átmeneti mindaddig, amíg a miniszter, illetve a polgármester ki nem jelöli a fanagykereske-dőket és a kiskereskedőket. A vonatkozó mi-niszteri rendeletben nincs intézkedés a város-nak szükséges famennyiség biztosítására, remé-ny van azonban arra, hogy ha a kijelölés megtörténik, akkor a miniszter intézkedni fog azirányban is, hogy Szeged szükséglete kielé-gítést nyerjen. A város bejelentette, hogy éven-ként 6000 vagon fára van szüksége, ebből eddig 400 vagon érkezett meg, a hiányzó 5600 vagon fát tehát miniszteri intézkedéssel kell majd minden valószínűség szerint biztosítani, mert a kereskedők ezt a szükségletet saját üzletük keretében képtelenek a jelen körülmények kö-zött beszerezni. Az erre vonatkozó miniszteri rendelkezés már a közeljövőben megjelenik.

A Tisza: 15° C.

A rendőrség szegedi révkapitánysága közli: A Tisza vizállása szeptember 24-én reggel 7 óra-kor 350, hőmérséklete 15 fok Celsius, a levegő hőmérséklete 17 fok Celsius.

KORZÓBAN

Ma premier

Az ötletek tárházán keresztül sugárzik

IRENE DUNNE

és

DOUGLAS FAIRBANKS

igazi szerelme

CSAK EGYSZER

ÉLÜNK

Azonkiül:

Lobogó sörények
(olasz kulturfilm)

Műsort bevezeti:

Premier **Magyar Világhíradó**

A visszatért Nagybánya

Írta: Kóródi Katona János

Nagybánya, a magyar Barbizon, amelytől kormányzónk családjának nemesi előneve szár-mazik, egyik legérdekesebb művelődési köz-pontja a régi Magyarország utolsó évtizedeinek. Ez a bájosfekvésű bányaváros Szatmár-tól hatvan kilométernyire, a történelmi Erdély határában, hegyekkel koszorúzott, széles völgy-katlanban fekszik, amelynek egyik oldala nyit-van van az Alföld felé. Már ősi történelme kultúrális hivatottságát bizonyítja. Arany- és ezüstmányait a rómaiak idejében művelték. Az Árpádok korában Rivuli Dominarium, Asz-szonypataka volt a neve, mert a magyar ki-rálynék dominiumaihoz tartozott. Szabadalma-it, pallosjogát Róbert Károly királyunktól kapta — szabad királyi bányaváros lett. Ha-talmas gót templomát, amelynek tornya — az egyedülálló monumentális Szent István-torony, ma is áll. Nagy Lajos királyunk építtette. Egyideig Mátyás anyjának, Szilágyi Erzsébet-nek tulajdona volt, tizennégy káplános plébá-niájával, majd az erdélyi fejedelmek birtoká-ba került. Habsburg királyaink alatt pénzver-dét és bányakapitányságot kapott. Petőfi Sán-dor sokszor megfordult itt barátjánál: Török-falvi Papp Zsigmondnál. Ebben a völgykat-lanban fekszik Koltó is, ahol Petőfi Sándor Szentrey Juliával, a közeli erdődi vár kápol-nájában megesküdvé, mézesheteit töltötte, gróf Teleki Sándornak, a híres 48-as ezrednek, a későbbi törökországi emigránsnak kastélyá-ban. Teleki gróf, aki életében legnépszerűbb alakja volt a vidéknek, a koltói kastélyt hosz-szabb időre átengedte Petőfiéknek. A kastély gyönyörű parkjában születtek meg a költő legboldogabb idejének huszonnolc költemé-nyei, a szerelem apoteozisai s itt írta egyik legszebb versét, a Szeptember végén-t, amely-nek írására a Nagybánya fölött emelkedő ha-talmas heglánc látványa ihlette.

A Teleki-család élete szorosan összefonrott a város életével. Érdekes, hogy a város kaszi-nója Széchenyi idejéből, 1834-ből származik.

Gyönyörű kék ég alatt, amely vetekedik a görög ég kékségével, zöldelő hegyek tövében fekszik a város. A szépségnek minden átmenetét megtalálod itt, a város mellett pázsittal, gyümölcsösökkel, virágokkal borított dombok-kat, a virághegyet, majd a tölgyvel, bükkal és a szelid gesztenyével borított hegyeket, a Ke-reszthegyet és a Hegyeshegyet, a Morgót és a Kopaszhegyet. Főntebb emelkedik a Guitu, 1500 méteres sziklája, amely olyan, mint egy hatalmas ravatal. Közlebb a Rozsály hegy-tömbje olyan, mintha egy vén pástor örködő-ne alattalevő hegynyája fölött. A Rozsály ko-pasz fejét látta Petőfi szeptember végén be-havazva... A hegyek között csobogó patak-tól szántott regényes völgyek nyújtóznak: a Fokhagymás, a Szent János, Borpatak és a kapusi völgyek.

E gyönyörű heglánc alatt fekszik a város barokktetős házaival, fölöttük az öreg Szent István-torony vigyáz ódon sisakjával. Benn a völgyben a bájos Széchenyi-liget természetad-ta szépségeivel, annak Jókai-dombján a festő-kolónia műtermei. A liget mögött egyszerű bányászházak hosszú sora húzódik, amelyek-ben nyáron otthont találnak a festők és a nyaralók. Egyszerű emberek között alig talál-ható oly megértés művészek és művészet iránt, mint e bányanép között. Egyik vidéki vá-rosunak sem volt lakosai számához arányít-va oly nagyszámú és értékes intelligenciája, mint Nagybányának, amelynek elszármazot-

Közkívánatra prolongáltuk mára a

SARAJEVO

c. szenzációs sikerű magyar filmet.

Ma 5, 7 9 órákor a

Széchenyi Moziban

Belvárosi Mozi

5. 7. 9.

MA UTOLJÁRA

Alexander ragtime band

A Fox filmgyár pompás zenéi filmje
IRWING BERLIN csodaszép muzsikájával.
Főszereplők: ALICE FAY, DON AMECHE

Már most felhívjuk b. figyelmüket!!!
hogyan az új évad magyar filmtermelésének csú-
csa, az:

Igen... vagy nem...!

a hét végével Budapesttel egyidőben Önök elé ke-rül! — Nem agyoncsépett operett, vagy ismert színmű! Olyan fürge, pattogó, sziporkázóan szel-lemes, pikáns vígjáték, amilyen még magyar filmen nem volt!

Méltóztassék jegyeiről már most gondoskodni.